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1. 調査の概要 

1-1 調査の目的 

「ごみゼロ社会実現プラン」の策定に当たって、将来あるべき「ごみゼロ社会」の姿や実現に向けた具体

的な施策を検討する際の基礎資料とするため、県民の意識や考え方について調査した。 

1-2 調査対象 

地域特性などを考慮して選んだ県内 15 市町村から 500 名ずつ、合計 7,500 名を無作為抽出し調査

対象とした。 

1-3 調査方法 

郵送によって調査票を発送、回収した。回収期限直前にはがきによる督促を行った。 

1-4 調査期間 

平成 16 年 9 月 9 日に調査票を発送し、9 月 24 日を投函期限として回収した。なお、督促により投函

期限後も回答があったため、10 月 15 日を最終回収期限として有効回答に含めた。 

1-5 回答状況 

市町村 発送数 宛先不明 有効発送数 有効回収数

1 津市 500 4 496 269
2 四日市市 500 4 496 239
3 伊勢市 500 7 493 275
4 松阪市 500 3 497 246
5 桑名市 500 7 493 246
6 鈴鹿市 500 7 493 241
7 名張市 500 5 495 291
8 尾鷲市 500 3 497 219
9 鳥羽市 500 4 496 206
10 熊野市 500 10 490 223
11 菰野町 500 6 494 265
12 三雲町 500 8 492 232
13 南島町 500 0 500 198
14 阿児町 500 5 495 221
15 青山町 500 2 498 272

不明 - - -
全体 7,500 75 7,425 3,835

有効回収率

54.2
48.2
55.8
49.5
49.9
48.9
58.8
44.1
41.5
45.5
53.6
47.2
39.6
44.6
54.6

192 -
51.6  

※「不明」の 192 件は、設問での「住まいの市町村」が無回答の分である。 
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問8 あなたのご家庭では、次のうち、資源ごみとして市町村の収集に出している品目はどれですか？

（当てはまるものすべてに○） 

図表 16 市町村実施の資源ごみ収集への分別排出品目（複数回答） 

選択肢
1 新聞
2 雑誌
3 牛乳パック
4 古布や衣類
5 食品トレイ
6 ペットボトル
7 アルミ缶
8 スチール缶
9 空きびん

10 蛍光管
11 電池類
12 当てはまるものなし

無回答

件数 割合(%)
3168 82.6
2967 77.4
2165 56.5
2144 55.9
2197 57.3
3042 79.3
3201 83.5
2841 74.1
3111 81.1
1630 42.5
1977 51.6

50 1.3
112 2.9  

82.6

77.4

56.5

55.9

57.3

79.3

83.5

74.1

81.1

42.5

51.6

1.3

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

新聞

雑誌

牛乳パック

古布や衣類

食品トレイ

ペットボトル

アルミ缶

スチール缶

空きびん

蛍光管

電池類

当てはまるものなし

無回答

（％）

90.0 100.0

 

 

問9 あなたのご家庭では、次のうち、お店に持っていって回収してもらっている品目はどれですか？

（当てはまるものすべてに○） 

図表 17 店頭回収への分別排出品目（複数回答） 

選択肢
1 新聞
2 雑誌
3 牛乳パック
4 古布や衣類
5 食品トレイ
6 ペットボトル
7 アルミ缶
8 スチール缶
9 空きびん

10 蛍光管
11 電池類
12 当てはまるものなし

無回答

件数 割合(%)
179 4.7
126 3.3

1070 27.9
60 1.6

1487 38.8
1073 28.0
507 13.2
277 7.2
549 14.3
354 9.2
592 15.4

1119 29.2
378 9.9  
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4.7

3.3

27.9

1.6

38.8

28.0

13.2

7.2

14.3

9.2

15.4

29.2

9.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

新聞

雑誌

牛乳パック

古布や衣類

食品トレイ

ペットボトル

アルミ缶

スチール缶

空きびん

蛍光管

電池類

当てはまるものなし

無回答

（％）

90.0 100.0

 

 

問10 あなたのご家庭では、次のうち、地域で行われる廃品回収（集団回収）に出している品目はどれ
ですか？（当てはまるものすべてに○） 

図表 18 地域の集団回収への分別排出品目（複数回答） 

選択肢
1 新聞
2 雑誌
3 牛乳パック
4 古布や衣類
5 食品トレイ
6 ペットボトル
7 アルミ缶
8 スチール缶
9 空きびん

10 蛍光管
11 電池類
12 当てはまるものなし

無回答

件数 割合(%)
2445 63.8
2102 54.8
783 20.4

1295 33.8
621 16.2
893 23.3

1528 39.8
976 25.4

1255 32.7
579 15.1
644 16.8
684 17.8
312 8.1  
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問12 次のうち、あなたのご家庭でやっていることはどれですか？（当てはまるものすべてに○） 

図表 20 家庭で実施しているごみ減量の取り組み（複数回答） 

選択肢 件数 割合(%)
491 12.8
520 13.6
314 8.2
551 14.4

2244 58.5
164 4.3

1 台所ごみを庭や畑に埋める
2 台所ごみを生ごみ処理機等で処理
3 台所ごみを他の方法で堆肥化など
4 紙くずなどを庭や畑で焼却
5 いずれもやっていない
無回答  

12.8

13.6

8.2

14.4

58.5

4.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

台所ごみを庭や畑に埋める

台所ごみを生ごみ処理機等で処理

台所ごみを他の方法で堆肥化など

紙くずなどを庭や畑で焼却

いずれもやっていない

無回答

（％）

90.0 100.0

 

 

問13 あなたのご家庭では、ごみを出すにあたり、どのような問題がありますか？（○は３つまで） 

図表 21 ごみ出しで困ること（複数回答） 

選択肢 件数 割合(%)
770 20.1
327 8.5
900 23.5

1609 42.0
401 10.5

1216 31.7
408 10.6
554 14.4

1 分別ルールがわかりにくい
2 市町村毎にルールが異なり覚えにくい
3 ごみを保管しておく場所がない
4 収集日時が限られている
5 ごみ集積所まで遠い
6 洗ったり束ねたり手間がかかる
7 その他
無回答  
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20.1

8.5

23.5

42.0

10.5

31.7

10.6

14.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

分別ルールがわかりにくい

市町村毎にルールが異なり覚えにくい

ごみを保管しておく場所がない

収集日時が限られている

ごみ集積所まで遠い

洗ったり束ねたり手間がかかる

その他

無回答

（％）

90.0 100.0

 

 

2-3 今後の方策に対する意向について 

問14 今後、あなたが、暮らしの工夫によって「家庭から出る量を減らせる」と思えるものはどれです
か？（○は当てはまるものすべて） 

図表 22 暮らしの工夫で減らせるごみ（複数回答） 

選択肢
1 調理くず
2 食べ残し
3 賞味期限切れ食品
4 紙容器、紙袋や包装紙
5 新聞
6 チラシ
7 雑誌
8 段ボール
9 紙パック

10 古着類
11 ペットボトル
12 レジ袋
13 プラスチック容器
14 びん
15 缶
16 粗大ごみ
17 その他

無回答

件数 割合(%)
1653 43.1
2131 55.6
2143 55.9
1262 32.9
381 9.9
658 17.2
613 16.0
501 13.1
381 9.9
780 20.3
722 18.8

1754 45.7
671 17.5
414 10.8
372 9.7
686 17.9
64 1.7

202 5.3  
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43.1

55.6

55.9

32.9

9.9

17.2

16.0

13.1

9.9

20.3

18.8

45.7

17.5

10.8

9.7

17.9

1.7

5.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

調理くず

食べ残し

賞味期限切れ食品

紙容器、紙袋や包装紙

新聞

チラシ

雑誌

段ボール

紙パック

古着類

ペットボトル

レジ袋

プラスチック容器

びん

缶

粗大ごみ

その他

無回答

（％）

90.0 100.0

 

 

問15 ごみに関する情報を、あなたはどのような方法で手に入れていますか？（○は３つまで） 

図表 23 ごみ関連情報の入手方法（複数回答） 

選択肢
1 市町村の広報等を通じて
2 市町村のホームページを通じて
3 公共施設等でのポスターを通じて
4 地域の回覧板等を通じて
5 防災無線や広報スピーカーで
6 住民説明会を通じて
7 新聞などマスコミを通じて
8 その他
無回答

件数 割合(%)
3323 86.6
247 6.4
408 10.6

2123 55.4
147 3.8
260 6.8
754 19.7
60 1.6

112 2.9  

86.6

6.4

10.6

55.4

3.8

6.8

19.7

1.6

2.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

市町村の広報等を通じて

市町村のホームページを通じて

公共施設等でのポスターを通じて

地域の回覧板等を通じて

防災無線や広報スピーカーで

住民説明会を通じて

新聞などマスコミを通じて

その他

無回答

（％）

90.0 100.0
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問19 ごみ有料化を検討する場合、どのようなことを重視すべきだと思いますか？ 
（○は特に重要と思うこと３つまで） 

図表 27 ごみ有料化を検討するうえでの重視事項（複数回答） 

選択肢
1 公平なしくみとすること
2 家計負担が少ない料金とすること
3 ある程度負担感のある料金とすること
4 ごみ減量メニューを配布すること
5 得られた成果をきちんと説明すること
6 ごみにならない製品づくり、商品販売を働きかけること
7 ルール違反を許さないこと
8 他のごみ減量方法を併せて検討すること
9 減ったごみ処理費を他の用途に使うこと

10 その他
無回答

件数 割合(%)
1104 28.8
1655 43.2
459 12.0
702 18.3
961 25.1

1901 49.6
1589 41.4
1227 32.0
399 10.4
82 2.1

206 5.4  

28.8

43.2

12.0

18.3

25.1

49.6

41.4

32.0

10.4

2.1

5.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.

公平なしくみとすること

家計負担が少ない料金とすること

ある程度負担感のある料金とすること

ごみ減量メニューを配布すること

得られた成果をきちんと説明すること

ごみにならない製品づくり、商品販売を働きかけること

ルール違反を許さないこと

他のごみ減量方法を併せて検討すること

減ったごみ処理費を他の用途に使うこと

その他

無回答

（％）

0 90.0 100.0

 

 

※ ごみ処理を有料化した市町村では、料金を「指定のごみ袋」を購入するという形で支払うことが

多く、「指定のごみ袋」は普通のごみ袋に比べて値段が高くなっています。 

問20 有料化する場合、その料金としていくらまでなら受け入れられますか？（○は１つ） 

図表 28 ごみ有料化での受け入れ可能金額 

選択肢
1 ごみ袋大（４５リットル）が１袋１０円まで
2 ごみ袋大が１袋５０円程度
3 ごみ袋大が１袋１００円程度
4 ごみ袋大が１袋２００円程度
5 それ以上でもいい
無回答

全体

件数 割合(%)
2038 53.1
1097 28.6
349 9.1
32 0.8
24 0.6

295 7.8
3835 100.0  
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3. 意識・行動分析 

3-1 点数化の方法 

意識について設問した問 1 および行動について設問した問 2 を用いて、得られた結果を点数化するこ

とで、意識と行動の差の分析を行った。点数化は次の方法によった。 
● 問 1 にある(1)～(4)までの設問について、次の通り点数化した。 

・「とてもそう思う」........................ 4 点 
・「少しそう思う」 .......................... 3 点 
・「あまりそうは思わない」............. 2 点 
・「まったくそうは思わない」 ......... 1 点 
・無回答 .................................... 0 点 

● 問 2 にある(1)～(4)までの設問について、次の通り点数化した。 
・「とてもそう思う」........................ 1 点 
・「少しそう思う」 .......................... 2 点 
・「あまりそうは思わない」............. 3 点 
・「まったくそうは思わない」 ......... 4 点 
・無回答 .................................... 0 点 

● 回答ごとに点数を合計し、全体集計を行った。 

3-2 点数の分布 

図表 47 意識と行動の点数分布（件数） 
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図表 48 意識と行動の点数分布（割合） 
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図表 49 意識点・行動点の市町村別平均と偏差 

意識 行動

平均値 偏差 最頻値 平均値 偏差 最頻値

1 津市 12.6183 2.6198 13 9.8168 2.7941
2 四日市市 12.4254 3.0416 12 10.0658 3.0755
3 伊勢市 12.8473 3.1485 13 10.1445 3.2147
4 松阪市 12.6971 2.5608 13 9.9748 3.0452
5 桑名市 12.8306 2.2295 14 9.8223 2.7233
6 鈴鹿市 12.4545 3.0359 12 9.9610 3.0752
7 名張市 12.4632 2.5875 13 10.1579 2.8553
8 尾鷲市 12.4579 2.6487 14 10.2383 2.6981
9 鳥羽市 12.3807 3.0184 13 10.3807 3.1234

10 熊野市 12.3037 3.1528 14 10.5280 3.2802
11 菰野町 12.4784 2.8998 13 9.9567 2.9630
12 三雲町 12.7354 2.9823 13 9.9058 2.9891
13 南島町 11.9947 3.2156 12 10.2500 3.3726
14 阿児町 12.5286 3.3105 13 10.1571 3.1335
15 青山町 12.6113 2.6238 12 9.8340 2.7918

全体 12.5227 2.9023 13 10.0682 3.0167

意識・行動

の差
10 2.8015
11 2.3596
11 2.7028
11 2.7223
10 3.0083
9 2.4935

11 2.3053
11 2.2196
11 2.0000
11 1.7757
10 2.5217
10 2.8296
11 1.7447
10 2.3714
11 2.7774
11 2.4545  
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